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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PROGRAMA DE  

PÓS-GRADUAÇÃO EM SERVIÇO SOCIAL E POLÍTICAS SOCIAIS (PPGSSPS) 

CAMPUS BAIXADA SANTISTA 

Ao trigésimo primeiro dia do mês de janeiro de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, 

sob a presidência da Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva, reuniram-se, por 

videoconferência, os seguintes membros do Programa de Pós-Graduação em Serviço 

Social e Políticas Sociais (PPGSSPS): Profa. Dra. Edvania Ângela de Souza, Profa. Dra. 

Francisca Rodrigues de Oliveira Pini, Profa. Dra. Joana das Flores Duarte, Profa. Dra. 

Marcia Campos Eurico, Profa. Dra. Maria de Fátima Ferreira Queiróz, Profa. Dra. Priscila 

Fernanda Gonçalves Cardoso, Profa. Dra. Renata Cristina Gonçalves dos Santos, Profa. 

Dra. Tânia Maria Ramos de Godoi Diniz, Profa. Dra. Terezinha de Fátima Rodrigues e a 

representante discente Juliana Oliveira Marzola dos Santos. Justificaram ausência: Profa. 

Dra. Claudia Maria França Mazzei Nogueira, Prof. Dr. Daniel Arias Vazquez, Prof. Dr. 

Deivison Mendes Faustino, Prof. Dr. Jose Fernando Siqueira da Silva, Profa. Dra. Patrícia 

Martins Goulart, Profa. Dra. Patrícia Soraya Mustafa, Profa. Dra. Raiane Patrícia Severino 

Assumpção. Decorridos dez minutos do horário inicialmente programado, a Profa. Liduína 

iniciou os trabalhos agradecendo a presença na primeira reunião do ano, desejando que 

seja muito profícuo política e academicamente. A ordem do dia seguiu da forma como ora 

se manifesta. INFORMES: Reitoria: a) Profa. Raiane esteve presente na posse do 

Presidente Lula. Na ocasião, juntamente com seu chefe de gabinete, foram recebidos pelo 

Prof. Camilo, ministro da Educação; Em breve teremos eleição para a Reitoria e a Profa. 

Raiane será candidata e ainda está se pensando no/a vice. O Consu já elegeu uma 

comissão; b) Tivemos o retorno do Procurador Dr. Murilo à UNIFESP e o atual procurador 

foi exonerado; ProPGPq: a) Novo portal dos egressos da Pós-graduação: 

https://egressos.unifesp.br/; b) Sobre o Orcid da Unifesp, foi disponibilizado um Tutorial no 

link da biblioteca:  

https://bibliotecas.unifesp.br/images/institutional/Registro%20no%20ORCID.pdf; b) Foi 

aprovado novo doutorado em ciências ambientais, campus Diadema; c) O evento sobre 

Preenchimento do Coleta CAPES, organizado pela ProPGPq, será no dia 24.02, das 14h 

às 17h. Nacional: a) Profa. Francisca discorreu sobre como foi o ALAEITS, que contou com 

apresentações de trabalho de estudantes e docentes do programa. A verba proap foi 

utilizada com auxílio financeiro para ajudar na ida desses pesquisadores; b) O Programa 

também estava representado no ENPESS, da ABEPSS, que ocorreu em dezembro e 

contou com Espaço Criança; c) ABEPSS está com nova diretoria: Erlênia Sobral do Vale. 

d) A coordenação da Área na CAPES são: Profa. Hamida Assunção (coordenadora), Profa. 

Mônica Senna e Prof. Ricardo Lara (coordenação adjunta); e) Acontecerá a Conferência 

Internacional no Panamá, em abril, e está no momento de convite a avaliadores. Profa. 

Tania convida se alguém tiver interesse, a exigência é leitura em língua inglesa ou 

espanhola; PPGSSPS: a) O Recurso do PPGSSPS junto à Capes, no que se refere à 

avaliação da quadrienal, foi encaminhado no dia 06/01/2023; b) As matrículas dos/as 

mestrandos/as/2023 serão realizadas em março e será dado encaminhamento em fevereiro. 

O início das aulas será em 13 de março; c) Os recredenciamentos docente foram aprovados 

https://egressos.unifesp.br/
https://bibliotecas.unifesp.br/images/institutional/Registro%20no%20ORCID.pdf
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e a nova vigência é de 15.12.2022 a 23.01.2026, são eles/as: Claudia Mazzei; Jose 

Fernando; Maria Liduína; Raiane Assumpção; Renata Gonçalves; Tânia Diniz; Terezinha 

Rodrigues. PAUTA: Ordem do dia: 1. Definição da modalidade das reuniões: remota 

ou presencial. Calendário das reuniões: As demais instâncias estão com reuniões 

remotas, assim, a proposta o programa seria continuar as reuniões em formato remoto. 

Após enquete, foi aprovado o formato remoto com 08 votos favoráveis e 01 abstenção, 

seguindo o calendário de todas as segundas sextas-feiras de todo mês, das 14 às 17hs. 2. 

Retomada do Planejamento PPGSSPS/2023: a) Recepção/Acolhimento às/aos 

mestrandas/os com aula inaugural. A sugestão é de que ocorra dia 20.03, às 14hs, e 

alinhada com a graduação. À tarde será a acolhida dos/as novos/as mestrandos/as e, de 

noite às 19hs, a aula inaugural. Sugestão de temática é “Serviço Social e a Questão 

Indígena: Em defesa dos povos originários”; b) A Semana do Serviço Social Unifesp será 

integrada graduação e pós-graduação. Sugestão de datas: 15, 17 e 19/05/2023; c) Sobre 

os Seminários por linhas de Pesquisa a sugestão é de um primeiro ocorra em maio da Linha 

1 e um segundo em novembro da linha 2; d) Há sugestão de ter o 2º Simpósio com o tema 

Étnico-racial e o Serviço Social com ênfase nos povos originários/Indígenas. Abriu-se a 

discussão e terá uma comissão para definição do tema. Profas. Marcia e Priscila comporão; 

e) É preciso definir data para avaliação/auto avaliação do PPGSSPS. 3. Coleta 

CAPES/Plataforma Sucupira 2021, 2022 e as orientações da CAPES: As estratégias são: 

1) Organização de 03 formulários do Google Forms para discentes, docentes e egressos 

responderem sobre suas produções e 2) Retomada dos GTs e outros. O prazo final para 

preenchimento é março/2023 para 2021 e maio/2023 para 2022. Pede-se aos docentes que 

atualizem seus lattes o quanto antes. 4. Solicitações de Homologação: a. Exames de 

Qualificações: não houve. b. Defesas de Dissertações: Maria Aparecida Barbosa (08.02) 

e Jessica Barbosa Vianna (10.02). Foi aberta enquete e ambas foram aprovadas. c. 

Solicitações de prorrogação de prazos para conclusão: Bruna de Oliveira (03 meses – 

até 31.05.2023), Liliane Caetano (Licença maternidade – até 31.08.2023) e Sandra Regina 

(06 meses – até 31.08.2023). Os pedidos foram aprovados com 10 votos favoráveis.  

Concluída a discussão dos itens da pauta, a Senhora Presidente deu a reunião por 

encerrada e para constar, eu, Milca Inácio de Oliveira Pascoal, secretária, lavrei a ata que, 

após aprovada, será assinada por mim e pela Sra. Presidente. 

 

Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva 

Coordenadora do Programa 

Instituto Saúde e Sociedade - Campus Baixada Santista 

 

Milca Inácio de Oliveira Pascoal 

Secretária do Programa 

Instituto Saúde e Sociedade - Campus Baixada Santista 
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Coordenação: 

Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva  

Profa. Dra. Renata Cristina Gonçalves dos Santos  

    

Membros: 

Profa. Dra. Claudia Maria França Mazzei Nogueira    

Prof. Dr. Daniel Arias Vazquez  

Prof. Dr. Deivison Mendes Faustino       

Profa. Dra. Edvânia Ângela de Souza  

Profa. Dra. Francisca Rodrigues de Oliveira Pini      

Profa. Dra. Joana das Flores Duarte     

Prof. Dr. José Fernando Siqueira da Silva 

Profa. Dra. Marcia Campos Eurico 

Profa. Dra. Maria de Fátima Ferreira Queiróz      

Profa. Dra. Maria Rosangela Batistoni  

Profa. Dra. Patrícia Martins Goulart      

Profa. Dra. Priscila Fernanda Gonçalves Cardoso     

Profa. Dra. Raiane Patrícia Severino Assumpção     

Profa. Dra. Sônia Regina Nozabielli       

Profa. Dra. Tânia Maria Ramos de Godoi Diniz  

Profa. Dra. Terezinha de Fátima Rodrigues  

Representante Discente Titular Juliana Oliveira Marzola dos Santos 

Representante Discente Vice/Suplente Iara Nascimento Pereira 

 

Secretária 

Milca Inácio de Oliveira Pascoal 


